

РЕДАКТОРСКАЯ КОЛОНКА

DOI 10.17223/2312461X/7/1

С момента своего основания в 2013 г. журнал *Сибирские исторические исследования* выходит при финансовой поддержке проекта «Человек в меняющемся мире. Проблемы идентичности и социальной адаптации в истории и современности» (грант Правительства РФ № 14.В25.31.0009). Не случайно поэтому то внимание, которое уделяется на страницах журнала представлению наиболее значимых результатов проекта (см., например, № 1 и 2 2013 г.).

В 2014 г., 14–15 октября, в рамках названного проекта в Томске прошла масштабная международная научная конференция «Человек в меняющемся мире. Проблемы идентичности и социальной адаптации в истории и современности: методология, методика и практики исследования» (Человек... 2014), собравшая более 150 участников из 12 стран. На 13 секциях конференции и заключительном круглом столе анализировался и максимально подробно обсуждался феномен идентичности в различных его проявлениях (городская, региональная, этническая, классовая, гендерная, национальная и другие типы идентичности). При очевидной и весьма значительной смысловой инфляции понятия идентичности, такого рода обсуждения – в полидисциплинарном контексте – чрезвычайно важны в плане и подведения некоторых итогов, и постановки новых исследовательских вопросов, и просто для обмена результатами новых индивидуальных и коллективных исследовательских проектов. Важны они и для понимания преимуществ или недостатков дисциплинарного (в частности, антропологического) подхода к этому понятию.

Часть докладов, прозвучавших на конференции, уже нашла свой путь к читателю. В журнале «Русин» (2014. № 4 (38). С. 115–151) вышла подборка статей под ред. В.П. Зиновьева, частично представляющая доклады на секции «Русский, советский, россиянин: исторические трансформации российской идентичности».

В данном номере журнала *Сибирские исторические исследования* публикуются еще три текста (работы наших зарубежных коллег – В. Владимировой, И. Ямрозик и Д. Ольшевской), изначально представленные на названной выше конференции в виде докладов на секциях «Современные идентичности и образ жизни населения северных широт», «Мультикультурализм: право на отличие или абсолютизация культуры?» и «Принимающее общество и мигранты».

В последующих номерах журнала 2015 г. мы предполагаем продолжить это начинание и предоставить наши страницы авторам еще ряда интересных и важных докладов на конференции «Человек в меняющемся мире. Проблемы идентичности и социальной адаптации в истории и современности: методология, методика и практики исследования», по возможности группируя их в специальные темы. Разумеется, в журнале будут публиковаться и иные поступающие в редакцию статьи и рецензии.

Особо хочу пригласить к сотрудничеству всех авторов, способных качественно рецензировать важные, яркие современные работы по антропологии, археологии, истории. Рубрика «Рецензии» продолжает свое существование, и мы рассчитываем на регулярное ее наполнение.

Литература

Человек в меняющемся мире. Проблемы идентичности и социальной адаптации в истории и современности: методология, методика и практики исследования: Программа и тезисы / Ред. Д.А. Функ, В.П. Зиновьев, Л.В. Дериглазова и др. Томск: Изд-во Том. ун-та, 2014. 328 с.

References

Funk D.A., Zinoviev V.P., Deriglazova L.V. et al. (eds.) *Chelovek v meniaiushchemsia mire. Problemy identichnosti i sotsial'noi adaptatsii v istorii i sovremennosti: metodologiya, metodika i praktiki issledovaniia: Programma i tezisyy* [Man in a changing world. Problems of identity and social adaptation: past and present. Methodology, methods, and practices of research: the programme and abstracts]. Tomsk: Izd-vo Tom. un-ta, 2014. 328 p.

Д.А. Функ